



错过世界杯 惠若琪一直憋着股劲

三位江苏姑娘场外故事也精彩

在里约奥运会，中国女排姑娘的表现，让国人振奋。郎家军中，有三位江苏姑娘——惠若琪、张常宁、龚翔宇，昨天，她们的亲人以及曾经的老师、校友等，向现代快报记者讲述了她们赛场外的故事。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤 黄艳 韩飞周游 王晓宇



女排队长惠若琪(右)在赛后流泪 新华社记者 李尕 摄

惠若琪硕士论文受导师青睐

有想法
在中国女排夺冠后，南京师范大学体育科学学院院长储志东终于松了一口气。据了解，惠若琪和张常宁均为南师大体科院的在校生。而作为惠若琪的硕士导师，他亲见惠若琪这几年与伤病的抗争。

“惠若琪跟我读了两年的研究生，平时我们微信、邮件都有交流，奥运会期间，每一场比赛结束后，我们都会交流。特别是奥运小组赛期间，队员们压力都很大，惠若琪协助郎平教练一起给队员做思想工作。她自己也有伤病，但比赛后程发挥了很好的作用，带着大家把比分一分一分地拿回来了。”

去年9月，中国女排夺得世界杯冠军的喜讯传到南京后，惠

若琪刚刚做完心脏手术。当储志东和惠若琪的师姐、南师大体科院运动训练办公室主任韩波一起去她家里探望时，小姑娘失落的眼神让储志东有些心疼。

“当时她觉得很遗憾，自己是女排队长，却没有为国家作贡献。”但储志东不久后发现，当队员们赛后还在休息调整时，这个要强的姑娘，很快就在体能师、康复师的帮助下开始训练了。她的心里一直憋着一股劲。

因为要平衡训练和学业，储志东也会将专业教材和教学视频通过网络传给惠若琪。让他欣喜的是，这个弟子对中国女排未来的发展有着独到的见解。

“出发去奥运会前，我们还在探讨硕士毕业论文的开题报

告，现在她在准备两个题目。一个是世界女排的发展趋势，另一个是想对中国女排国内联赛提一点建议。”储志东说，惠若琪认为，目前国内女排注册运动员比较少，她对女排国内联赛的运作机制有些自己的想法。

这让储志东更确认了自己的判断，“惠若琪有很好的文化基础，也很有想法和追求。”

昨天，接受现代快报记者采访时，惠若琪的父亲惠飞激动地说，“女儿特别不容易，上了场就拼命，半决赛和决赛都达到了忘我的状态。”

据了解，惠若琪的中小学母校——南京赤壁路小学、琅琊路小学、二十九中，昨天也都对她表示了祝贺。

盛赞

省体育局局长陈刚： 江苏姑娘的表现可圈可点

接受现代快报记者采访时，江苏省体育局局长陈刚十分赞赏江苏的姑娘们：“最后一分，江苏有3名队员站在场上，足以证明她们对这支球队的重要性。她们在场上顽强拼搏感动了我们，她们的身上集中体现了女排精神。”

陈刚说，“惠若琪是中国女排的队长，她在场上起到了核心支撑作用。朱婷是队伍的第一得分手，但是当她换到后排，惠若琪的扣球也很有威

胁，发球也经常能破坏对方的一传，她在场上是核心，能够稳定住队友的情绪。张常宁的进攻非常有威胁，半决赛和决赛都发挥出很高的水平。小将龚翔宇决赛出场时间不多，但她几个防守垫球很关键。”

“惠若琪对自己的要求非常高，非常坚强，在奥运会这个激烈的比赛中半决赛和决赛都打满了，很有毅力。”陈刚说。

现代快报/ZAKER南京记者 韩飞周游

张常宁曾自罚狂跑20圈

输比赛
2008年开始，张常宁便在南京三中的排球馆练习，也是在这里，她入选国家沙滩排球队。

“她悟性很高，其他孩子一个动作教十几次，她只学几次就会了。”南京三中女排总教练、体育教研组长汪平说，队员一般是从校队到省队再到国家队，而张常宁是直接从校队跻身国家队。

获悉中国女排夺冠后，张常宁的校友衡宇第一时间在微信上送上祝福，“厉害啊，发球。奥运冠

军，回来请吃饭啊。”张常宁9分钟后回了一条，“好哒，谢谢。”

“现在全国人民都知道你要请我吃饭了哦。”面对记者们的采访，衡宇调皮地冲着两人的对话窗口喊着。

这欢脱的画面背后，可不仅只有欢声笑语。衡宇说，初中打球时，张常宁经常会给自己加运动量。例如发球发不好，就一直练。“有一次在南通打比赛，那场比赛我们发挥不好，输了，比赛一结

束，我和张常宁还有其他队友就下楼在田径场上跑了20圈。”

“她成绩很好，小学就读于游府西街小学，还被评为南京市的十佳少先队员。原本有机会升入南京外国语学校，但为了排球，她还是选择了三中，因为三中是排球传统学校。”班主任徐遵会印象中的张常宁成绩很好，“她学习效率很高。”从初一开始，张常宁每天下午4:30训练，虽然学习时间紧张，但作业从没有落过。

幕后

中国女排的领队是扬州人

女排夺冠的幕后，还有一些默默为球队贡献力量，其中，刘文斌、曹宇和李童这三位出自江苏。

现任中国女排领队的刘文斌是排管中心代理主任，他是土生土长的江苏扬州人。在郎平第二次入主中国女排的过程中，刘文斌曾是选帅组的成员之一，郎平的回归他也起到了一定的作用。

现任国际排联沙排部副主任的曹宇是南京人，毕业于南大外语系。这次他以国际排联

官员的身份观摩比赛。相信曹宇在中国排联和国际排联的沟通中起到了润滑剂的作用。

李童是中国女排的陪打教练，浓眉大眼，深邃的脸部轮廓再加上那1米95的身高，他早已在球迷圈里火了起来。李童出生于1995年，是江苏宿迁人，在江苏男排练了六年的主攻。据江苏省排球队相关人士介绍：“李童现在还属于江苏男排的一员，他曾和江苏队一起参加了2013年全运会。”

现代快报/ZAKER南京记者 沈忱

妈妈希望龚翔宇多学东西

别骄傲
在中国女排的几场比赛中，来自连云港的19岁小将龚翔宇备受关注。昨天上午，在连云港市体育运动学校，龚翔宇的父母、爷爷等亲人还有曾培养过龚翔宇的有关学校及体育局的领导，一起坐在电视机前，观看这场惊心动魄的比赛。

在第三局最后的关键时刻，郎指导换人，6号龚翔宇终于上场，果然，这个在半决赛发挥出色的小将如同福星降临，刚一上场，中国队就连得两分，顺利拿下第三局。

又是关键时刻，当第四局

比分打到22:21的时候，龚翔宇再次登场，此时妈妈魏佳萍双目紧盯电视屏幕，大气都不敢出。随着整场比赛结束，魏佳萍和丈夫龚兴华同时从座位上跳起，两人紧紧拥抱在一起。“为龚翔宇点赞，为中国女排点赞，这群小姑娘太厉害了，祝福她们！”魏佳萍激动地说。

第一次参加奥运会就拿到金牌，魏佳萍希望女儿继续努力，“希望她不要骄傲，脚踏实地跟着郎指导多学东西，跟着这帮大姐姐多学东西，争取有更多的机会为国争光。”



龚翔宇扣球 新华社记者 岳月伟 摄

祝贺

南京市委市政府发出贺电

昨天，南京市委市政府发出贺电，祝贺南京运动员惠若琪、张常宁与队友合作，勇夺奥运会女排冠军。贺电全文如下：

中国体育代表团：

欣闻中国女子排球队在第31届里约奥运会女子排球决赛中力克塞尔维亚队，勇夺奥运桂冠，时隔12年再圆夙愿，为祖国赢得了荣誉。

中国女排征战奥运会期间，南京运动员惠若琪、张常

宁与队友团结合作，不畏强手、奋力拼搏，坚韧不拔、逆境崛起，展示了中国体育健儿的风采，弘扬了中国女排精神。我们谨代表南京全体人民，向中国体育代表团并通过你们，向中国国家女子排球队全体教练员、运动员表示最热烈的祝贺和最亲切的慰问！

中共南京市委南京市人民政府
2016年8月21日

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟